

ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 154 * Date: 02.04.2021 Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

કોરોનામાં વડાપ્રધાને ચૂંટણી સભા સંબોધી

આસામને ફરી ઠગવા નીકળી છે કોંગ્રેસ: મોદીના આકરા પ્રહારો

આસામની સંસ્કૃતિને નષ્ટ કરવાનું સ્વપ્ન જોઈ રહેલા મહાજૂઠ બોખલાઈ રહ્યા છે

ગુવાહાટી,તા.૧ પીએમ મોદીએ કોંગ્રેસને આસામની સંસ્કૃતિને નષ્ટ કરવાનું સ્વપ્ન જોઈ રહેલા મહાજૂઠ બોખલાઈ રહ્યા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, આ આસામના લોકોનો વિશ્વાસ એનડીએ પર છે. આસામની સંસ્કૃતિને નષ્ટ કરવાનું સ્વપ્ન જોઈ રહેલા મહાજૂઠ બોખલાઈ રહ્યા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, આ આસામના લોકોનો વિશ્વાસ એનડીએ પર છે.

આસામમાં શાંતિ અને સુરક્ષા માટે આસામના લોકોનો વિશ્વાસ એનડીએ પર છે. આસામની સંસ્કૃતિને નષ્ટ કરવાનું સ્વપ્ન જોઈ રહેલા મહાજૂઠ બોખલાઈ રહ્યા છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, આ આસામના લોકોનો વિશ્વાસ એનડીએ પર છે.

તેમને મુક્ત કર્યા. કોંગ્રેસે બરાક, બ્રહ્મપુત્ર, પહાડ, મેદાન- બધાને ભડકાવ્યા, એનડીએએ તેમને વિકાસના સેતુથી જોડ્યા છે. કોંગ્રેસે ટી ગાર્ડનમાં કામ કરનારા સાથીઓને ક્યારેય પૂછ્યું પણ નથી. આ એનડીએની સરકાર જ છે જેમણે ટી ગાર્ડનમાં કામ કરનારા મજૂર ઈમાનદાર પ્રયાસ કર્યા છે. કોંગ્રેસના લાંબા શાસને આસામને બોમ્બ, બંદૂક અને બ્લોકેડમાં ઝોકી દીધી હતી. એનડીએએ આસામને

શાંતિ અને સમ્માનની ભેટ આપી છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, આ અટલજીની એનડીએ સરકાર હતી જેને બોડોલેન્ડ ટેરિટોરિયલ કાઉન્સિલનો અધિકાર તમને આપ્યો. આ એનડીએની વર્તમાન બનાવવાનું કામ ઝડપથી ચાલી રહ્યું છે. પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, મને સંતોષ છે કે ૨૦૧૬માં બીટીઆરમાં શાંતિ અને વિકાસનો જે દાવો અમે કર્યો હતો, તેને લઈને અમે ઘણા ઈમાનદાર પ્રયાસ કર્યા છે. કોંગ્રેસના લાંબા શાસને આસામને બોમ્બ, બંદૂક અને બ્લોકેડમાં ઝોકી દીધી હતી. એનડીએએ આસામને

આસામમાં શાંતિ પરત ફરી છે. જે સાથે બંદૂક છોડીને પરત ફર્યા છે, તેમની દરેક શક્ય સહાયતા માટે એનડીએ સરકાર પ્રતિબદ્ધ છે. હજુ પણ જે પણ સાથી પરત નથી ફર્યા, તેમને પણ મારો આગ્રહ છે કે શાંતિ અને વિકાસના આ મિશનથી તમે પણ જોડાઈ જાવો. કોંગ્રેસ એક મહાજૂઠ બનીને, એક વખત ફરી કોરોના સહિત આખા બોડોલેન્ડ ટેરિટોરિયલ રીજનને ઠગવા નીકળી છે. જે દળના નેતાઓએ કોરોના સહિત લિસાની આગમાં ઝોકી હતી, આજે કોંગ્રેસે પોતાનો હાથ અને પોતાનું

આસામમાં શાંતિ પરત ફરી છે. જે સાથે બંદૂક છોડીને પરત ફર્યા છે, તેમની દરેક શક્ય સહાયતા માટે એનડીએ સરકાર પ્રતિબદ્ધ છે. હજુ પણ જે પણ સાથી પરત નથી ફર્યા, તેમને પણ મારો આગ્રહ છે કે શાંતિ અને વિકાસના આ મિશનથી તમે પણ જોડાઈ જાવો. કોંગ્રેસ એક મહાજૂઠ બનીને, એક વખત ફરી કોરોના સહિત આખા બોડોલેન્ડ ટેરિટોરિયલ રીજનને ઠગવા નીકળી છે. જે દળના નેતાઓએ કોરોના સહિત લિસાની આગમાં ઝોકી હતી, આજે કોંગ્રેસે પોતાનો હાથ અને પોતાનું



ભાગ્ય તે લોકોને થમાવી દીધું છે. કાલે એક વીડિયોમાં આખા આસામે જોયું છે કે કેવી રીતે આસામની શ્રમના પ્રતીક, ગમોસાનુ પુલ્લેઆમ અપમાન કર્યું છે.

ભારતમાંથી કપાસ-ખાંડની આયાત કરવાનો નિર્ણય ઈમરન સરકારે પરત ખેંચ્યો



ન્યુ દિલ્હી,તા.૧ પાકિસ્તાનની ઈમરન ખાન સરકારે પોતાના દેશમાંથી થઈ રહેલા વિરોધની આગળ ચુકતા ભારતથી કપાસ અને ખાંડની આયાત કરવાનો નિર્ણયને પાછો ખેંચી લીધો છે. પાકિસ્તાનની મીડિયા રિપોર્ટ્સ પ્રમાણે ઈમરન ખાનની કેબિનેટે ભારતથી કપાસ અને ખાંડ આયાત કરવાના કેબિનેટ આર્થિક સમન્વય સમિતિના નિર્ણયને ફગાવી દીધો છે. ભારતથી કપાસ મંગાવવાની કપડા ઉદ્યોગ માંગ કરી રહ્યું છે. તો કટ્ટરપંથી આ વાત માટે ઈમરન ખાન સરકારની ટીકા કરી રહ્યા હતા, કે તેઓ કાશ્મીરમાં બદલાવ વગર જ ભારતની સામે ચુકી ગયા. ગુરૂવારના પાકિસ્તાનની કેબિનેટના નિર્ણયમાં કપાસની આયાતના નિર્ણય પર રોક લગાવવાનો નિર્ણય થયો. આ

પહેલા પાકિસ્તાનની કેબિનેટ આર્થિક સમન્વય સમિતિએ બુધવારના ભારતની સાથે વ્યાપાર ફરીથી શરૂ કરવાને મંજૂરી આપી હતી. સમિતિએ કહ્યું હતું કે, પાકિસ્તાન ૩૦ જૂન ૨૦૨૧થી ભારતથી કોટન આયાત કરશે. પાકિસ્તાન સરકારે ખાનગી ક્ષેત્રને ભારતથી ખાંડ ખરીદવાની પણ મંજૂરી આપી હતી. પાકિસ્તાને વર્ષ ૨૦૧૬માં ભારતથી કોટન અને અન્ય કૃષિ પ્રોડક્ટ્સની આયાત પર રોક લગાવી દીધી હતી. સૂત્રોના જણાવ્યા પ્રમાણે, પાકિસ્તાનમાં ખાંડની વધતી કિંમતો અને સંકટોથી ઝડપી રહેલા કાપડ ઉદ્યોગને બચાવવા માટે પાકિસ્તાનની ઈમરન ખાન સરકારે ભારતની સાથે વ્યાપારની ફરીથી શરૂઆત કરવાને મંજૂરી આપી હતી. બંને દેશોમાં તણાવપૂર્ણ સંબંધોની વચ્ચે આ પાકિસ્તાનનો ભારતની સાથે સંબંધો સુધારવાની દિશામાં પહેલો મોટો પ્રયાસ માનવામાં આવી રહ્યો હતો. કપાસની ઉણપના કારણે પાકિસ્તાનની કાપડ ઉદ્યોગને ભારે સંકટનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે.

ભારતમાં કોરોનાના એક્ટિવ કેસનો આંકડો પોણા ૬ લાખને પાર દેશમાં કોરોનાની બુલેટ ગતિ: ૨૪ કલાકમાં ૭૨,૩૩૦ નવા કેસ

ન્યુ દિલ્હી,તા.૧ ભારતમાં ૨૪ કલાકમાં નોંધાતા કોરોનાના કેસમાં બહુ મોટો ઉછાળો આવ્યો છે. મંગળવારે જેટલા કેસ નોંધાયા હતા તેની સરખામણીમાં બુધવારે ૧૮,૦૦૦ જેટલા વધુ કેસ નોંધાયા છે. આ સાથે મૃત્યુઆંક પર સાડા ૪૦૦ને પાર થઈ ગયો છે. ભારતમાં જે રીતે કોરોનાના કેસ વધી રહ્યા હતા તેની સાથે એક્ટિવ કેસ અને મૃત્યુઆંક પણ મોટા થઈ રહ્યા છે. ગુરુવારે સ્વાસ્થ્ય મંત્રાલય દ્વારા ૨જૂ કરવામાં આવેલા આંકડા પ્રમાણે દેશમાં ૨૪ કલાકમાં કોરોનાના નવા ૭૨,૩૩૦ કેસ નોંધાયા છે અને ૪૫૮ લોકોએ કોરોનાના કારણે જીવ ગુમાવ્યો છે. ભારતમાં કોવિડ-૧૯ના કુલ કેસનો આંકડો



૧,૨૨,૨૧,૬૬૫ થઈ ગયો છે. વધુ સાડા ૪૦૦ લોકોના મોત સાથે દેશમાં કુલ મૃત્યુઆંક ૧,૬૨,૮૨૭ પર પહોંચી ગયો છે, અને એક્ટિવ કેસની સંખ્યા પોણા છ લાખને પાર કરીને ૫,૮૪,૦૫૫ થઈ ગઈ છે. જ્યારે ૪૦,૩૮૨ લોકોએ બુધવારે કોરોના વાયરસને હરાવ્યો છે, દેશમાં કોરોનાને

જણાવ્યા પ્રમાણે કુલ ૬,૫૧,૧૭,૮૮૬ લોકોને અત્યાર સુધીમાં કોરોનાની રસીના ડોઝ આપવામાં આવ્યા છે, આજથી દેશમાં ૪૫ વર્ષથી મોટી ઉંમરના કે જેઓ ગંભીર બીમારીથી નથી પીડાતા તેમને પણ રસી આપવામાં આવશે. ભારતમાં ૧૬ જાન્યુઆરીએ કોરોના વાયરસની રસી આપવા માટેનું અભિયાન શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં સૌથી પહેલા હેલ્થકેર વર્કર્સ, પછી બીજા તબક્કામાં ૧ માર્ચથી શરૂ થયેલા બીજા તબક્કામાં ૬૦ વર્ષથી ઉપરના અને ૪૫ વર્ષથી વધુના તથા ગંભીર બીમારીઓથી પીડિત લોકોને રસી આપવામાં આવી હતી. દેશમાં કેટલાક ભાગોમાં

કોરોનાના કેસમાં ઉછાળો નોંધાયો છે, જે અંગે મંગળવારે કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા સ્થિતિને કાબૂમાં લેવા માટે તથા દરેકને કે જેઓ ૪૫ વર્ષથી વધુ ઉંમરના છે તેમના સુધી રસી પહોંચાડવાની વાત કરી છે. કોરોનાનો પ્રકોપ સૌથી વધુ મહારાષ્ટ્રમાં જોવા મળી રહ્યો છે. સ્વાસ્થ્ય વિભાગ તરફથી જાહેર કરાયેલા આંકડા પ્રમાણે રાજ્યમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં ૩૮૫૪૪ નવા કેસ સામે આવ્યા છે અને આટલા સમયમાં ૨૨૭ દર્દીઓના મૃત્યુ થયા છે. સરકારી અધિકારીએ જણાવ્યું કે, ત્રણ દિવસ પહેલા (૨૮ માર્ચ) મહારાષ્ટ્રમાં કોવિડ-૧૯ના ૪૦૪૧૪ નવા કેસ સામે આવ્યા હતા જે અત્યાર સુધીનો એક દિવસનો સર્વાધિક આંકડો છે. કોરોનાનો વધતો કહેર, મહારાષ્ટ્રમાં ૭૨ કલાકમાં નવા ૧ લાખ કેસ નોંધાયા મુંબઈ,તા.૧ મહારાષ્ટ્રમાં પાછલા ૭૨ કલાકમાં એક લાખથી વધારે નવા સંક્રમણના કેસ સામે આવા ચૂક્યા છે, જે પછી પ્રદેશમાં કુલ કેસો ૨૮ લાખથી વધારે થઈ ગયા છે. મહારાષ્ટ્રમાં બુધવારે પાછલા ૨૪ કલાક દરમિયાન ૨૮૫૪૪ નવા કેસ નોંધાયા હતા. આનાથી પહેલા ૨૮ માર્ચે અત્યાર સુધી સૌથી વધારે રેકોર્ડ ૪૧૪૦૪ કેસ સામે આવ્યા હતા. રાજ્યમાં અત્યાર સુધી ૨૮૧૨૮૦ કોરોનાના કેસ સામે આવી ચૂક્યા છે. મહારાષ્ટ્ર એક એવું રાજ્ય છે, જ્યાં અત્યાર સુધીના સૌથી વધારે કોરોના સંક્રમણના કેસ નોંધાયા છે. પ્રદેશમાં બીજા વખત લોકડાઉન લગાવવાની આશંકા વચ્ચે વધુ ૨૨૭ મોતો થયા પછી અત્યાર સુધી ૫૪૬૮૮ લોકો પોતાનો જીવ ગુમાવી ચૂક્યા છે અને આ કેસમાં પણ રાજ્યોની સ્થિતિ ખુબ જ ખરાબ છે.

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૨૪૧૦

રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૩૧૦૧૦૮

ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૦૯

રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૦૧૫

ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૨૯૨૬૮૪

પીપીએફ-એફડી પર વ્યાજદરમાં ઘટાડાનો નિર્ણય સરકારે તુરંત પરત ખેંચ્યો

ચૂંટણી સ્ટંટ: સરકારનો ચુટર્ન, બચત યોજનાઓ પર વ્યાજદર યથાવત્ રહેશે

ન્યુ દિલ્હી,તા.૧ પબ્લિક પ્રોવિડન્ડ ફંડ અને ફિક્સ ડિપોઝિટ સહિત અન્ય નાની બચત યોજનાઓ પર વ્યાજ દર ઘટાડવાનો નિર્ણય મોદી સરકારે થોડા કલાકો બાદ જ પરત ખેંચી લીધો છે. નાણાં મંત્રી નિર્મલા સીતારમણે ટ્વીટ કરીને આ અંગેની જાણકારી આપી છે. નાણાંમંત્રી નિર્મલા સીતારમણે કહ્યું છે કે, ભારત સરકાર નાની બચત યોજના પર જૂના વ્યાજ દરો યથાવત રહેશે. એટલે કે, માર્ચ ૨૦૨૧ના વ્યાજ દરો ભવિષ્યમાં પણ મળતા રહેશે. અગાઉ જાહેર કરવામાં આવેલા આદેશ પરત લેવામાં આવશે.



અગાઉ સરકારે બુધવારે પીપીએફ, એનએસસી સહિત અન્ય નાની બચત યોજનાઓના વ્યાજ દરોમાં ૧.૧ ટકા સુધીનો કાપ મૂકવાની જાહેરાત કરી હતી. આ ઘટાડો ૧ એપ્રિલથી

શરૂ થઈને ૨૦૨૧-૨૨ના પ્રથમ ત્રિમાસિક માટે કરવામાં આવ્યો હતો. નાણાં મંત્રાલયના પરિપત્ર મુજબ, પીપીએફ પર વ્યાજ ૦.૭ ટકા ઘટાડીને ૬.૪ ટકા, જ્યારે એનએસસી પર ૦.૯ ટકા ઘટાડીને ૫.૯ ટકા કરી દેવામાં આવ્યું હતું. જો કે હવે આ નિર્ણય પરત ખેંચી લેવામાં આવ્યો છે. આ સિવાય સુકન્યા સમૃદ્ધિ યોજના લોકો વચ્ચે ખૂબ જ લોકપ્રિય સ્કીમ છે. આ યોજના પર મળનારા વ્યાજને સરકારે ૭.૬ ટકાથી ઘટાડીને ૬.૯ ટકા કરી દીધો હતો. જે હવે પહેલાની જેમ જ યથાવત રહેશે. કેન્દ્ર સરકારના વ્યાજદરમાં ઘટાડાનો નિર્ણયથી કિસાન વિકાસ પત્ર પર બેવડો

માર પડ્યો હતો. કેવીપીના વ્યાજદરમાં કાપ મૂકવા સાથે જ તેની મુદત ૧૨૪ મહિનાથી વધારીને ૧૩૮ મહિના કરી દેવામાં આવી હતી. જો કે હવે તે પહેલાની જેમ જ રહેશે. ખેડૂતો આ યોજનાથી સારું વ્યાજ મેળવી રહ્યાં છે. સરકારે ગયા વર્ષે ૧ એપ્રિલ ૨૦૨૦ના રોજ જ નાની બચત યોજના પર મળતાં વ્યાજમાં ઘટાડો કર્યો હતો. ત્યારે તેમના વ્યાજદરમાં ૧.૪૦ ટકા સુધીનો ઘટાડો કરવામાં આવ્યો હતો. ત્યારપછી ૩૧ માર્ચ ૨૦૨૧ના રોજ પણ વ્યાજદરમાં ઘટાડો કરવાનો નિર્ણય કરવામાં આવ્યો હતો પરંતુ તે પરત લેવો પડ્યો હતો.

કોરોના છતાં માર્ચમાં GSTની રેકોર્ડ ૧.૨૩ લાખ કરોડની કમાણી

ન્યુ દિલ્હી,તા.૧ નાણા મંત્રાલયએ ગુરૂવારે કહ્યું કે, માર્ચમાં જીએસટી સંગ્રહ વધીને ૧.૨૩ લાખ કરોડ રૂપિયાની રેકોર્ડ ઉંચાઈએ પહોંચી ગયો, જે પાછલા વર્ષની સમાન અવધીના મુકાબલે ૨૭ ટકા વધુ છે. મંત્રાલયે કહ્યું, જીએસટી આવક છેલ્લા છ મહિના દરમિયાન એક લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધુ રહી છે, અને આ સમયમાં તેજીથી વૃદ્ધિના વલણથી મહામારી બાદ આર્થિક સુધારના સંકેત સ્પષ્ટ મળે છે. મંત્રાલયે આગળ કહ્યું કે, જીએસટી, આવકવેરા અને કસ્ટમ્સ આઈટી સિસ્ટમ્સ સહિતના બહુપક્ષીય સોતથી મળનાર ડેટાનો ઉપયોગ કરી નક્કલી-બિલિંગ વિરુદ્ધ ખાસ નજર રાખવામાં આવી છે, જેણે આવક સંગ્રહમાં યોદ્ધાન આપ્યું છે.

જીએસટીની કુલ આવક માર્ચ ૨૦૨૧માં ૧.૨૩,૮૦૨ કરોડ રૂપિયા રહ્યું, જેમાં કેન્દ્રીય જીએસટીના ૨૨૭૭૩ કરોડ રૂપિયા, રાજ્ય જીએસટીના ૨૮૩૨૯ કરોડ રૂપિયા અને ઈન્ટિગ્રેટેડ જીએસટીના ૬૨,૮૪૨ કરોડ રૂપિયા (વસ્તુઓના આયાત પર જમા ૩૧,૦૮૭ કરોડ રૂપિયા સહિત) અને ૮,૭૫૭ કરોડ રૂપિયાનો સેસ શામેલ છે (માલની આયાત પર જમા કરાયેલા ૯૩૫ કરોડ રૂપિયા સહિત) સામેલ છે. મંત્રાલયે એક નિવેદનમાં કહ્યું, માર્ચ ૨૦૨૧ દરમિયાન જીએસટી આવક, જીએસટીની સહિતના બહુપક્ષીય સોતથી મળનાર ડેટાનો ઉપયોગ કરી નક્કલી-બિલિંગ વિરુદ્ધ ખાસ નજર રાખવામાં આવી છે, જેણે આવક સંગ્રહમાં યોદ્ધાન આપ્યું છે.

